

Кочергина Людмила, ученица МАОУ СОШ №78 г.Челябинск

Моя бабушка во время Великой Отечественной войны была подростком, как я. На начало войны ей было всего 12 лет. У нее очень необычная фамилия – в девичестве она была Садовничая.

Родилась бабушка 8 мая 1929 г. Детство было самым обычным... пока не наступила война. В военные годы пришлось работать на заводе, где такие же девчонки и мальчишки шили одежду для фронтовиков.

В те тяжелые времена был страшный голод. Чтобы купить хлеб, нужны были «хлебные карточки». Как мне объяснила бабушка, так называли в народе маленькие бумажные талоны.

«С этими талонами складывались целые истории. Бывало, украдут у ребенка карточку, все останется голодным на весь день, может его кто-то выручит, а может и вовсе нечего есть в семье. Нашей семье было попроще. У нас было мало-мальское домашнее хозяйство, поэтому мы могли питаться тем, что росло у нас на огороде. Живности было мало, поэтому иногда ловили, жарили и съедали обычных подвальных крыс. Все жители деревни, особенно мы, ребяташки, зимой вместо яблок ели репчатый лук. Было тогда очень тяжело, многие умирали от холода и голода, но самой страшной смертью на тот момент казалась лишь фашистская нация», - с грустью в голосе рассказывает мне бабушка Клава.

Именно от бабушки Клавы я узнала, что не все немцы были жадными и жестокими. В первый момент эта новость меня просто поразила. Я считала всех немцев фашистами, извергами. Но бабушка рассказала мне затем историю, которая изменила мою точку зрения:

- Это было летом, примерно в июле. В местность, где жила моя семья, пришел мужчина в зрелом возрасте. Одет он был не в форму, что сразу же привлекло окружающих, я, совсем еще девчонка, взглянула в его глаза и сразу видела в нем доброго и отзывчивого человека. Все малыши во дворе показывали на него пальцем и называли папой. Все что-то просили у него, расспрашивали обо всем. Но он был немой и совсем ничего ни говорил, только мотал головой мол: «Не понимаю о чем вы, не понимаю».

Прошло несколько часов, и пора было идти на работу.

Шел 4-й час работы, вдруг в цех вбегает мальчуган лет 6-7 и говорит, что немцы в деревне. Началась суматоха. Все разбежались по разным углам, только я побежала домой через целых три улицы. На первой же улице меня заметили и начали стрелять по ногам, но я будто оглохла и продолжала бежать. Но тут обо что-то спотыкаюсь и падаю. В мыслях было одно: «Ну все, это конец...» И в этот момент из-за кустов выпрыгивает тот самый немой незнакомец и буквально за секунду подхватывает меня и уносит за угол».

Незнакомец принес бабулю к воротам ее дома и поставил на порог.

Бабуля взглянула на него и сказала:

- Спасибо за то, что спасли меня от этих фашистов.

На что он что-то ответил по-немецки. А затем развернулся и ушел, а после этого бабушка больше никогда его не встречала. Она поняла, что ее спас немец и что не все немцы – фашисты.

Война закончилась победой, моя бабушка, спустя 60 лет со дня Победы, умерла...

Я любила свою бабушку и рада, что успела узнать от нее про войну, про тяжелое детство миллионов советских ребят, таких, как и моя бабушка.

Прабабушка Клава, и мой дядя. 20.03. 1987 г.

